

В.С. Данилов,
администратор группы в социальной сети ВКонтакте
«Череповец. Ностальгия. Живая история Череповца»

Живая история Череповца: поиск истины исторических событий



В данной статье мы хотим Вам рассказать о нашем сообществе «Череповец Ностальгия. Живая история Череповца» в социальной сети «ВКонтакте».

Сообщество было создано в апреле 2012 года. Автором, создателем и руководителем этого проекта является Игорь Леонидович Васюков, к сожалению, в январе 2015 года Игоря Леонидовича не стало.

Это был человек широких интересов. Последние годы жизни он вкладывал свои силы и знания в развитие группы «Череповец Ностальгия.

Живая история Череповца».

Целью создания сообщества Игорь Леонидович считал возможность с помощью этой группы, в доступной форме, воссоздать историю города, и погрузиться в то, чего уже не существует.

Ностальгия – это мощное, эмоциональное состояние, которое позволяет вернуться туда, куда вернуться физически невозможно. Но стоит увидеть здание родной школы, улицы, дома, и мы тут же оказываемся в 90-х, 80-х, 70-х, 60-х годах прошлого столетия.

С помощью старых снимков рождаются воспоминания о своем беззаботном детстве, молодости, друзьях, молодых родителях, бабушках, дедушках.

По статистике возраст подписчиков нашей группы 40+, но много и молодых.

Молодежь обращается за помощью в подготовке докладов о том времени. Мы с удовольствием помогаем.

География подписчиков обширная: Канада, Израиль, Германия, США, Норвегия..., все бывшие республики Советского Союза, ну и конечно вся Россия.

На стене нашей группы идет активное обсуждение каждой фотографии, есть Хронограф города от царя Гороха до наших дней. Информация об истории улиц, событий города Череповца.

Подписчики группы «Череповец Ностальгия. Живая история Череповца» – это люди, которым интересна живая наглядная история Череповца, Люди, желающие оставить память о своей семье и предках, в истории города, области, страны.

Люди, которым важна достоверность исторических фактов, которые дополняют историю нашего города личными воспоминаниями, уточняют информацию о тех или иных событиях, улицах, зданиях, праздниках, особенностях того времени.

Очень интересны обсуждения: например, выкладывается фото Площади Металлургов, и начинаются воспоминания (центральная живая елка, цены в

ресторане «Шексна», гастроном, кулинария, телеграф на улице Верещагина) все то, что осталось в далеком прошлом.

Большинство наших материалов эксклюзивны. У нас вы можете увидеть, как выглядит город сейчас и как выглядел 10, 20, 30, 50, 100 лет назад.

Сообщество «Череповец Ностальгия. Живая история Череповца» – это команда из 5 человек, энтузиастов своего дела, в свободное от работы время, собирающих историю города по крупицам. Ведь мало просто найти и выложить фотографию с видами города Череповца тех лет, снимок нужно расшифровать (установить место, примерно год).

Самое главное, что за эти 5 с лишним лет работы мы не свалились в коммерцию.

Хочется сказать, что нам активно помогают художники, реставраторы, писатели, архитекторы и конечно же наши подписчики!!! Областное телевидение делится кинохроникой 60-х, 70-х годов.

Сообщество живет и успешно развивается, о чем свидетельствует постоянный рост наших подписчиков (реальный, не накрученный), интерес со стороны СМИ, культурных и образовательных учреждений города, издательств и т.д.

Нам приятно, что группа «Череповец Ностальгия. Живая история Череповца» интересна людям, полезна, а многим стала просто необходима.

В своём роде мы ностальгический, исторический, бесплатный ретро-онлайн-музей города Череповца.

*«Увы, наша жизнь быстротечна,
И годы летят чередой.
Нам в прошлое не вернуться,
А память подводит порой.
Но есть островок в Интернете,
Где память вдруг оживает,
И как на Машине Времени
В юность нас возвращает.
И это, поверьте не чудо,
Это реальный труд.
Для всех «Ностальгия» открыта,
Здесь рады Друзьям!
Здесь вас ждут!!!»*

Ирина Данилова.